



去年我省蓝天同比多了17.8天

威海以326个蓝天领跑全省



1月7日,济南碧空如洗,蓝天下的泉城广场喷泉出现彩虹,引得游客纷纷留影。(资料片) 本报记者 周青先 摄

本报济南1月28日讯(记者 廖雯颖) 28日,从省政府召开的新闻发布会上获悉,2014年全省蓝天数达到199.6天,同比增加了17.8天。其中,威海蓝天最多,有326天;淄博最少,只有135天;菏泽进步最“神速”,增加了72个蓝天。

发布会上,省环保厅副厅长董秀娟通报,2014年,全省“蓝天白云,繁星闪烁”天数平均199.6天,同比增加了17.8天。PM2.5(细颗粒物)平均浓度82微克/立方米,同比改善16.3%;PM10(可吸入颗粒物)142微克/立方米,同比改善11.3%;二氧化硫59微克/立方米,同比改善16.9%;二氧化氮46微克/立方米,同比改善4.2%。

蓝天数细化到17市,最多的是威海,326天;最少的是淄博,135天。17市中,菏泽蓝天数增加72天,进步最大;威海、青岛、烟台和淄博四市同比蓝天数减少,其中减少最多的

淄博少了10天。

2014年,PM2.5浓度17市均改善,改善幅度最大的是聊城,24.2%;幅度最小的是烟台,1.9%。浓度最低的是威海,41微克/立方米;浓度最高的是德州,104微克/立方米,其次是菏泽和聊城。

PM10浓度去年全省有14个市同比改善,改善幅度最大的还是聊城,23.5%;恶化幅度最大的是烟台,3.6%。浓度最低的城市是威海,72微克/立方米;最高的是聊城,176微克/立方米,其次是济南和临沂。

此外,二氧化硫去年也是17市同比均改善,改善幅度最大的是青岛,最小的是烟台。二氧化氮则是13市同比改善,改善幅度最大的是东营;淄博、烟台、临沂和青岛同比恶化。二氧化硫、二氧化氮浓度最高的城市均是淄博,最低的均是威海。

“死磕”大气污染,打了个平手

省人大代表、省环保厅厅长张波:今年PM2.5还能再改善10%

本报记者 廖雯颖

对于2014年全省PM2.5同比改善16.3%、蓝天数增加17.8天的成绩,省人大代表、省环保厅厅长张波依旧坚持他“审慎乐观”的态度:“2013年治理大气,我们打了个败仗。一来没经验,二来工作思路还不清晰,没吃上劲。2014年,我们取得了初步的积极进展,可以说是1:1战平。除了‘人努力’,还要感谢老天爷帮忙。”

张波说,未来能否实现大气质量逐年改善的目标,任重而道远,取决于每年能否推进一批务实有力的治霾

措施。要想实现山东制定的“跨越八年的蓝天梦想”,到2020年大气质量比2010年改善50%左右的目标,需要一年年扎扎实实地推进。

“从目前形势预测,今年全省PM2.5同比改善10%左右是可以预期的。”张波说,经过测算,从现在到2020年,每年PM2.5保持8%的平均改善幅度,到2020年就能完成改善50%左右的目标,不必过度担忧平台期的问题。“头几年改善幅度会大一些,10%左右的同比改善率是可以预期的,到后期肯定会放缓。”

虽然同比改善率高,但张波提醒,山东空气污染仍

然较重。PM2.5和PM10平均浓度仍分别高达国家二级标准的2.3倍和2倍,17个设区空气质量无一达标。“我希望,威海、青岛、烟台和日照四市能率先达到国家二级标准,进入全国空气质量前十名,这将是山东的光荣。”

张波特别指出,2014年,全省PM2.5占PM10的比例同比下降4.3个百分点,这表明,以工业和机动车排放为主的细颗粒物控制效果明显,大颗粒物控制则相对薄弱,城市施工扬尘、道路扬尘、渣土车治理以及矿山开采扬尘控制仍需加大力度。

大气生态补偿金一年发了2个亿

本报记者 廖雯颖

因为环境空气质量均同比改善,一年算下来,17市都拿到了省级财政发放的补偿金,总额共21335.5万元。其中聊城拿到的最多,为2403万元,菏泽以2041万元紧随其后,第三是济宁,1838万元。烟台则是全省唯一一个拿到的补偿金不足百万的城市,只有

50万。因为第二季度青岛、烟台、莱芜和临沂空气质量同比恶化,这四个城市共向省级财政上缴生态补偿金413.5万元。

“实施生态补偿制度这一年,结果完全达到我们最初设想。”省人大代表、省环保厅厅长张波介绍,目前包括济南在内的10个城市,针对县(市、区)也建立了生态

补偿机制。

因为奖励的不是空气质量本身,而是改善情况,那些气质“后进生”只要足够努力,拿到的钱反而会比沿海城市等传统“优生”多。张波特别提到,过去污染严重的聊城、菏泽等市,经过一年的努力进步明显。“虽然拿到补偿金是两千万,城市自身投入可能是几个亿资金。”

福彩迎来开门红 “腊八节”中出千万大奖

1月27日,农历腊月初八——“腊八节”,在这家家户户团圆喜庆的日子里,一个振奋人心的“双色球”千万大奖降临在山东淄博,迅速搅热了齐鲁彩市!一时间,中出大奖的福彩37031064号投注站成为人们眼中的中奖福地,大家纷纷前来一探究竟;中奖站点也敲响了欢庆的锣鼓,迎接四方彩民朋友,庆祝大奖的光临。据悉,这注大奖是2015年山东中出的首个千万大奖,为新的一年迎来了开门红,更为彩市增添了浓浓的喜庆气氛。



跟守投注擒获千万头奖

据了解,双色球第2015012期开奖,摇出红色球号码03、05、22、23、29、31,蓝色球号码06。当期全国共中出21注头奖,其中淄博彩友包揽2注。值得一提的是,淄博中出的这2注一等奖均出自于张店区东一路的37031064号投注站销售员的同一张彩票上,中奖彩友以5注单式各2倍方式自动投注的过注票,也就是彩友俗称的“跟守投注”。换言之,两注一等奖为该彩友一人独中,按当期一等奖单注奖金

575.2465万元计算,该幸运儿共斩获奖金1150余万元,不仅轻松“挤”进千万大奖光荣榜,更成为2015年山东首位千万大奖得主。

中奖站点欢庆大奖临门

1月28日一早,笔者赶赴千万大奖诞生地37031064号投注站进行采访。还未走进站点,远远就看到上书“热烈祝贺本站彩友喜中双色球2注一等奖,奖金1150万”的中奖条幅悬挂于大红拱门之上,格外显眼,站点门前更是

人头攒动好不热闹。

当问及时得知站点中出千万大奖时,站长侯廷军声音略带颤抖地说:“一朋友告诉我,说站上中出千万大奖,当时还不相信,认为他开玩笑,等我打开投注机准备查看中奖情况时,一条简短的中奖信息特别醒目,看清是两注双色球一等奖时,我心脏砰砰直跳,脑海一片空白,好半天都没回过神来。”

面对大奖的突然光临,侯廷军在片刻兴奋后,很快意识到这是一次绝佳的机会:“大奖是最好

的宣传契机。一方面,可以让人们感受大奖的实实在在,更加了解福彩事业;另一方面,对于彩票销售也有非常大的帮助”。于是,他召集家里人一起过来帮忙,买鞭炮,定条幅,请锣鼓队,准备好宣传一下站点中出的这个千万大奖。

彩友沾喜气纷纷购彩忙

对于彩友们最为关心的大奖得主,侯廷军表示,双色球5亿元派奖的热潮为站点聚集了不少人气,虽说这5亿元派奖活动完美收官了,但彩友们投注的热情却丝毫未减退,所以对于大奖得主究竟是何人,他一时也很难确定。但从彩友采用的投注方式来看,应该是一位老彩友,而且是站上的常客。至于其他的信息,他也无法提供更多。

随着中奖消息的不胫而走,响亮的锣鼓声、喜庆的鞭炮、大红的条幅,喜气冲天的热闹氛围,不仅引来左邻右舍的询问,更吸引住过往路人匆忙的脚步,不少市民还停下车辆,走进投注站一探究竟,同时也纷纷购买上几注彩票沾沾喜气。(王宁)

福彩公益

临沂开展中福在线迎新回馈活动

新春将至,临沂福彩回馈彩民在行动。为感谢广大彩民对中福在线的支持和厚爱,回馈爱心彩民对公益事业的真挚奉献,临沂市福彩中心于2015年1月26日起开展“中福在线迎新春回馈彩民”活动,以期彩民在奉献爱心、休闲娱乐之际,能够收获更多的惊喜。

据悉,本次活动自2015年1月26日起至2月14日结束,共计20天。活动期间,凡每天到临沂市各中福在线销售厅充卡,且单卡充值198元并投注的前20名彩民,将获赠50元的刮刮乐即开票,品种不限。

此次活动的开展,让彩民在充分领略中福在线魅力的同时,还能够享受到刮刮乐即开票送来的惊喜,可谓是“一次投注,双重惊喜”。

彩市要闻

双色球5亿派奖收官 山东揽8注超值头奖

为期近三个月的“双色球5亿元大派奖”已于近日收官,40期的一等奖派奖和20期的二等奖派奖点燃了今年难忘冬日最绚烂的焰火。

1月25日晚,双色球011期红球方面开出两组连号14、15、17、18,一枚跳码04以及大热门20,蓝球方面开出的15在近十期内已是第三次出境,幸运蓝色球12则为本

次二等奖派奖画上圆满句点。本期全国范围内共中出5注头奖,单注奖金1200万,山东彩民因蓝球之差错失头奖,收获了15注二等奖,单注奖金36.5万余元,其中一位来自日照的幸运彩民以自选单式的投注方式拿下10注二等奖,总计奖金365.9万余元,表现十分亮眼。

回顾本次史无前例的双色球

大派奖活动,诸多惊喜送惠彩民,5亿派奖奖金热力奉送,一等奖二等奖联袂加奖上演“精彩三重奏”,山东彩民在派奖期间总共赢得8注超值头奖和8注幸运二等奖,在加奖助力下,其中三注单注一等奖高达千万,其中最高纪录为滨州沾化彩民在派奖第一期中收获的1089.3万余元头奖,而这位彩民表示,“上天如此眷

顾,首先要学会感恩,将拿出一部分奖金来做善事”,让这份幸运更添温情。

轰轰烈烈的派奖活动告一段落,双色球留给广大彩民的不只是丰厚的大奖和一段美妙愉快的回忆,更有高达7亿的派奖。未来的日子里,更多的惊喜期待与您相遇,携一份关爱,幸运如影随形,漫漫慈善路,福彩与您同行。